Білім мазмұнын жаңарту-бүгінгі күннің басты міндеті
Қазіргі қоғамның өзекті мәселелерінің бірі –білім беруде жас ұрпақты шығармашылыққа жетелеу,жоғары интеллектілік,терең білімділік,кәсіби сауаттылыққа баулу. Осы бағыттарда жұмыс жасай отырып,біз білім беру жүйесінің жаңа мазмұнға ие болуына қол жеткізбекпіз,яғни қазіргі мектеп бәсекеге қабілетті және құзыретті тұлғаны қалыптастыру мен дамыту үшін оқу-тәрбие үдерісін ұйымдастыру ордасы болуы қажет.Бір сөзбен айтқанда,біз білім беру жүйесін әлемдік деңгейге көтеруіміз керек.Ал білім беру сапасын жақсарту үшін,оның нәтижесіне қол жеткізу үшін, қазіргі таңда сабақтарымызда қолданылатын түрлі-әдіс тәсілдерін талдап,саралап алу керек.Оқушының пәнге деген қызығушылығын арттыру арқылы мемлекеттік тілді үйретуге болады.Өзге ұлт өкілдерін мемлекеттік тілге үйретуде қолданып жүрген,өз тәжірибемдегі оңды нәтиже беріп келе жатқан, түрлі әдіс-тәсілдерді қолдану арқылы топтық жұмыстың жақсы нәтижесін көрсететін мына сабақ жоспарымен әріптестеріммен бөлісуді жөн санадым.
	 Сабақ 3 сынып
	Өтетін күн
Орны:
	Барлық оқушы саны
Қатысқаны:

	Сілтеме
	Оқу жоспары,күнтізбелік жопар
	

	Сабақ тақырыбы
	Қыс мезгілі.Тәуелдік жалғау
	

	Жалпы мақсаттар
	Тәуелдік жалғау туралы алған білімдерін    тексеру.оқылым, тыңдалым,айтылым,жазылым әрекеттерінің меңгерілуін және білім сапасын тексеру. Қыс тақырыбы бойынша алған сөздік қорларын тексеру. Ауызекі сөйлеу тілдерін дамыту. Өз ойларын жүйелі жеткізе білуге баулу.Тілге деген құрмет сезімге тәрбиелеу.

	Түйінді идеялар
	Тәуелдік жалғау.Қыс мезгілі. Қысқа ауа-райы.Қысқы ойындар.Мұзайдыны.Аққала жасаймыз

	Әдіс-тәсілдер
	Миға шабуыл. Сұрақ-жауап.  Триггерлік суреттер тәсілдері. Мәтінге сәйкес емес ақпаратты тап. Стикердегі диалог.

	Көрнекіліктер
	Оқулық,сызба –кестелер.Интерактивті тақта.

	Дереккөздер
	Интернет саиттары. «Маша мен аю» мультфильмі. Слаид-презентация.

	Оқу нәтижелері
	Оқушыларда тәуелдік жалғау туралы ұғым қалыптасады. Түрлі әдіс-тәсілдермен жұмыс жасайды. Өздерін бағалайды. Бірін-бірі бағалайды. Қыс тақырыбына қазақ тілінде жауап береді.Ауызекі сөйлеу тілдері дамиды.

	Сабақ барысы
	Мұалімнің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті

	Сабақ кезеңдері
1-кезең 
Қызығушылықты ояту;
-ұйыидастыру;
-үй тапсырмасын тексеру;
- тақырып бойынша бұрынғы білімдерін еске түсіру
-белсенділік әрекетке жұмылдырылады;
-ойлау жұмысына ынталандырылады
	Жұмыс істеуге жұмылдырады
Қызығушылықтарын оятады
Видео көрсету арқылы сабақтың тақырыбын анықтауға жетелейді
Сабақтың мақсатын нақтылайды. Өтілген тақырыпқа шолу сұрақтары қойылады. Өтілген сөздерді суреттер арқылы атайды,қайталайды.
	Өткенді қайталаайды.Ойланады. Өтілген білімдерін пысықтайды. Қыс мезгілі туралы білімдерін нақтылайды. Сөздерді оқиды, буынға бөледі, жуан-жіңішкелігін анықтайды. Сөз тіркесетрін құрастырады. Сөздерді тәуелдейді.

	2-кезең. Мағынаны ажырату:
-оқушылар өз тәжірибелері арқылы жаңа білім туралы өзіндік түсінік пен пікір қалыптастырады;
	Жұптық жұмыс арқылы екі сөзге т.ж жалғап, бірін-бірі тексереді.
1-топ, Сәйкес емес ақпаратты тап стратегиясы. Аралас суреттер беріледі. Мәтін беріледі.
2-топ. Берілген мәтін арқылы диалог құрайды. Қысқы ауа-райы. 
Мұзайдынында.
3-топ. Тірек сөздер арқылы, сөйлемдер құрауға тапсырма береді.Триггерлік суреттер стратегиясы арқылы тұтас мәтін құратуға жетелейді.Қыс мезгілі. 
Сергіту сәті
	Суреттер арқылы мәтінге сәйкес емес ақпаратты анықтайды.
Берілген тақырып бойынша диалог құрайды. 
Қыс мезгілі туралы мәтін құрайды.

	3-кезең.Ой-толғаныс:
-анализ.өз ойланын- мен түсініктерін өздері игерген мәліметтері арқылы жеткізеді,синтез.бір-бірімен ой бөліседі.
-сабақ қорытындысы
	Тыңдалымға арналған мәтінмен жұмыс.
Стикердегі диалог стратегиясы.
Лексикалық грамматикалық тапсырмалар қамтылған сұрақтар жазылады.
	Тыңдайды,не туралы екенін айтады.
Әр топ 3 сұраққа жауап береді. Стикерге жауап жазу арқылы сұрақтарға жауап береді. Тапсырманы орындау арқылы білімдерін бекітеді. Өздерін тексеріп,бағалайды
Өз ойларын түйіндейді.

	Келесі оқуға арналған тапсырмалар
	2 сөзді тәуелдеу,сөздерді қайталаау.Көктем тақырыбына суреттер қарастыру
	2 сөзді тәуелдейді

	Бағалау 
	
	Сабақ барысында алған бағаларын баллға айналдырып, тақтаға жабыстырады

	Рефлексия
	Сабақ бойы алған білімдерін бақылайды. Білімдерін тексеріп,бағалайды.
	



[bookmark: _GoBack]Оқушылардың жас ерекшелігіне сай құрылған бұл сабақта оқушылардың қызығушылығын арттыратын «Маша мен аю» мультфильмін сабақтың негізгі кейіпкерлері ретінде таңдап алдым. Осы мультфильмнен үзінді көрсету арқылы тақырыпқа енгізу жолдарын қарастырдым. Сабақ барысында қолданылған түрлі әдіс-тәсілдер, стратегиялар сабағымның сәтті өтуіне ықпал жасады. Топқа бөлу арқылы жүргізілген жұмыстар оқушылардың жақсы қарм-қатынасқа түсуіне, еркін сөйлесулеріне жол ашты.Өздерінің бойларындағы мүмкіндікті пайдаланған оқушылардың,өздерінің алған бағаларына деген қуанышы менің ұстаз ретінде оларға дұрыс бағыт бере алуымның нәтижесі деп білемін.Мектеп- үйрететін орта, оның жүрегі –мұғалім.Ізденімпаз мұғалімнің шығармашылығындағы ерекше тұс-оның сабақты түрлендіріп,тұлғаның жүрегіне жол таба білуі. Өзгермелі қоғамдағы жаңа формация мұғалімі- педагогикалық құралдың барлығын меңгерген, тұрақты өзін-өзі жетілдіруге талпынған,рухани дамыған,толысқан шығармашыл тұлға құзыреті. 
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